

ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ > Ο πρώτος ελληνικής καταγωγής Δήμαρχος στη Γερμανία πιστεύει ότι οι μετανάστες πρέπει να ψηφίζουν

Ο πρώτος ελληνικής καταγωγής Δήμαρχος στη Γερμανία πιστεύει ότι οι μετανάστες πρέπει να ψηφίζουν

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΔΙΕΘΝΗ Απρ 25, 2018



Από τη συνέντευξη του [vice](#)

Ο Δημήτρης Αξουργός είναι παιδί μεταναστών, που έφυγε από την Ελλάδα για τη Γερμανία όταν ήταν πέντε ετών. Σήμερα είναι δήμαρχος στην πόλη Σβέρτε.

Μελπομένη Μαραγκίδου

Όλες οι φωτογραφίες είναι ευγενική παραχώρηση του κ. Αξουργού.

Ο Δημήτρης Αξουργός είναι ο πρώτος Έλληνας που γίνεται δήμαρχος στη Γερμανία και συγκεκριμένα στην πόλη Σβέρτε, η οποία βρίσκεται στην άκρη της κοιλάδας του Ρουρ, στη Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία. Ο πληθυσμός της πόλης φτάνει τους 46.000 κατοίκους, οι οποίοι με ποσοστό 56,3% έδωσαν ήδη από τον Α' γύρο το χρίσμα στον γεννημένο στα Ιωάννινα 35χρονο σοσιαλδημοκράτη, κόντρα στον αντίπαλό του που στηριζόταν από το Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα, τους Φιλελεύθερους και τους Πράσινους.

Ο εκπαιδευτικός στο επάγγελμα Δημήτρης Αξουργός, είναι παιδί μεταναστών που έφτασαν στη Γερμανία όταν εκείνος ήταν πέντε ετών και εργάζονταν σε εργοστάσιο του Ίζερλον. Με σπουδές στην ιστορία και στην κοινωνιολογία και οργανωμένος στο Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SPD) από τα 18, σε ηλικία 21 ετών έγινε μέλος του δημοτικού συμβουλίου και αργότερα επικεφαλής του κόμματος SPD στην περιοχή του. Αν και εκείνος είχε το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλεγέσθαι, οι μετανάστες που ζουν χρόνια στην Ελλάδα δεν το έχουν, ενώ οι διαδικασίες λήψης ιθαγένειας προχωρούν με αργούς ρυθμούς. «Σε ό,τι αφορά τις τοπικές εκλογές, όποιος ζει σε μια πόλη για αρκετά χρόνια θα πρέπει να έχει δικαίωμα ψήφου, άσχετα με την προέλευσή του», λέει ο κ. Αξουργός στο VICE.

VICE: Πώς ήταν τα πρώτα σας χρόνια στη Γερμανία και η αποδοχή από τους ντόπιους; Ποια ήταν η πορεία σας μέχρι τη στιγμή της εκλογής σας ως δήμαρχος;

Δημήτρης Αξουργός: Ήρθα στη Γερμανία στην ηλικία των πέντε ετών. Μεγάλωσα σε ένα μικρό χωριό με πολλούς μετανάστες από όλη την Ευρώπη. Μας συμπεριφέρονταν πολύ καλά και δεν είχα κακές εμπειρίες στη ζωή μου. Στα 18 έγινα μέλος του SPD, καθώς ήθελα να συμμετάσχω στα κοινά και να αλλάξω τη ζωή στην πόλη μας. Η μεταναστευτική πολιτική, η εκπαίδευση, ο αθλητισμός και η κοινωνική συμμετοχή ήταν πάντα σημαντικά ζητήματα για εμένα και στα 21 ψηφίστηκα μέλος του τοπικού συμβουλίου.

Όλες οι δημοκρατικές δυνάμεις και τα κόμματα στη Γερμανία, την Ελλάδα και τον υπόλοιπο κόσμο, πρέπει να ενωθούν. Η ακροδεξιά πολιτική δεν είναι η απάντηση στα προβλήματα που έχουμε και δεν πρέπει ποτέ να γίνει.

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας για την πόλη σας, τώρα που ορκιστήκατε;

Υπάρχουν μεγάλα προβλήματα με την κυκλοφοριακή συμφόρηση εδώ. Είναι πολλά αυτά που πρέπει να βελτιωθούν. Η ψηφιοποίηση είναι επίσης ένα ζήτημα που πρέπει να αντιμετωπιστεί περαιτέρω και πρέπει να δοθεί βάση στη βελτίωση των σχολικών συνθηκών και της εκπαίδευσης στην πόλη μας. Αυτός είναι ο κύριος στόχος μου: μια πόλη πιο φιλική προς την οικογένεια.



Είστε ο πρώτος μετανάστης με καταγωγή από την Ελλάδα που εκλέχθηκε δήμαρχος στη Γερμανία. Στην Ελλάδα, αν γνωρίζετε, οι μετανάστες δεν έχουν πλέον καν δικαίωμα ψήφου στις δημοτικές εκλογές, επειδή κρίθηκε αντισυνταγματικό, ενώ υπάρχουν καθυστερήσεις και στην απόδοση ιθαγένειας στα παιδιά δεύτερης γενιάς. Τι θεωρείτε ότι πρέπει να γίνει στη χώρα μας πάνω σε αυτά τα ζητήματα, έχοντας και την εμπειρία της Γερμανίας;

Καταβάλλονται προσπάθειες, ώστε οι μετανάστες όχι μόνο να μπορούν να συμμετέχουν στις τοπικές και τις ευρωκοινοβουλευτικές εκλογές, αλλά σε όλες τις ομοσπονδιακές και τις κρατικές εκλογές. Νομίζω πως, ό,τι αφορά στις τοπικές εκλογές, όποιος ζει σε μια πόλη για αρκετά χρόνια θα πρέπει να έχει δικαίωμα ψήφου, άσχετα με την προέλευσή του. Αυτό θα είναι ένα σημαντικό βήμα προς την ενσωμάτωση και πρέπει να αποτελέσει παράδειγμα και για άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Τι πιστεύετε για τη μακροχρόνια κρίση που βιώνει η Ελλάδα και τον ρόλο που έχει παίξει η Γερμανία;

Οι Γερμανοί επισκέπτονται συνεχώς την Ελλάδα, όχι μόνο επειδή είναι ένας τουριστικός προορισμός ή λόγω της διαδεδομένης κουζίνας της. Αυτό δεν έχει αλλάξει με την οικονομική κρίση, καθώς οι Γερμανοί κάνουν διάκριση μεταξύ του κράτους και των «απλών» πολιτών – αν και τα δάνεια που προήλθαν από τον γερμανικό πληθυσμό δεν έγιναν αποδεκτά από όλους και πυροδότησαν συζητήσεις. Ωστόσο, τα σημαντικά ελληνικά επιτεύγματα, όπως η δημοκρατία και η φιλοσοφία, εξακολουθούν να εμπλουτίζουν το γερμανικό πολιτικό σύστημα σήμερα και ελπίζω να συνεχιστεί αυτό για πάντα. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Γερμανία και η Ελλάδα πρέπει να συνεργαστούν, για να λύσουν τα προβλήματά τους.

Η τοπική κοινωνία σας στήριξε με την ψήφο της, δίνοντας παράλληλα και ένα μήνυμα σε όσους αναπαράγουν στερεότυπα για τις σχέσεις Ελλήνων και Γερμανών. Παράλληλα, ήταν μια επιλογή που έστειλε και ένα μήνυμα ενάντια στην ακροδεξιά. Τι πιστεύετε γι' αυτό το φαινόμενο – τόσο για την άνοδο της στην Ευρώπη, όσο και για άνοδο της Χρυσής Αυγής στην Ελλάδα;

Με ανησυχεί πολύ. Όλες οι δημοκρατικές δυνάμεις και τα κόμματα στη Γερμανία, την Ελλάδα και τον υπόλοιπο κόσμο, πρέπει να ενωθούν. Η ακροδεξιά πολιτική δεν είναι η απάντηση στα προβλήματα που έχουμε και δεν πρέπει ποτέ να γίνει.

Σκοπεύετε να συνεργαστείτε με την Ελλάδα για την ανταλλαγή τουριστών από την πόλη σας προς την Ελλάδα, αλλά και Ελλήνων προς την πόλη σας;

Φυσικά θα ήταν ιδανικό, αν η γενέτειρά μου, η Ελλάδα, γινόταν αδελφοποιημένη πόλη με το Σβέρτε. Το Σβέρτε είναι ήδη αδελφοποιημένο με πόλεις στη Γαλλία, τη Φινλανδία, τη Ρωσία, την Αγγλία, την Ιταλία και την Πολωνία. Παρεμπιπτόντως, στη σχέση μεταξύ δύο κρατών, όπως και στην αδελφοποίηση πόλεων, είναι σημαντικό η βάση για μια καλή φιλία να τεθεί «από τα κάτω». Αξίζει πάντα να επισκεφτεί κανείς την πόλη μου, καθώς βρίσκεται δίπλα στο αεροδρόμιο και την πόλη του Ντόρτμουντ. Θα ήθελα πολύ να δω Έλληνες να επισκέπτονται το Σβέρτε.

100



TWITTER



FACEBOOK



GOOGLE+



PINTEREST

[◀ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ](#)

Τα πρόσωπα που οργάνωσαν και πρωταγωνίασαν στο πογκρόμ της Κυριακής είναι γνωστά στη Μυτιλήνη

[ΕΠΟΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ >](#)

Για την αύξηση της εγκληματικότητας μίλησε καταδικασμένος δικηγόρος, σε κανάλι καταδικασμένου εφοπιστή (video)